

2018年9月13日
星期四

东方网
eastday.com

城市导报



城市导报微信订阅号
(扫一扫)

每周四出版

http://citynews.eastday.com

总第5179期

国内统一刊号 CN31-0029

地址:上海市斜土路2567号A1座南二楼

电话总机:60850403 传真:60850404 邮政编码:200030

投稿邮箱:csdbyanlun@163.com

未来几天上海预计多阵雨

本报讯 据上海中心气象台消息,虽然目前生成的两个“秋台风”都不会直接影响申城,不过预计未来多阵雨的天气与它俩所形成的台风倒槽有关。

今年第22号台风“山竹”(超强台风级),可能于15日前后进入南海东北部海域,在下周初影响我国华南沿海。

今年第23号台风“百里嘉”可能于今天白天在海南岛东部到广东西部一带沿海登陆,登陆时强度可达强热带风暴或台风级别。

气象部门表示,两个秋台风虽然都不会直接影响上海,不过未来本市多阵雨的天气与它俩所形成的台风倒槽有关。另外,随着副热带高压的逐渐西伸加强,本市的最高气温又将逐步回到30℃以上。

相比于盛夏的7月和8月,气象上习惯把9-11月生成的台风称为“秋台风”。对上海来说,有时“秋台风”的台风倒槽和冷空气结合也可能会出现强的降水天气。比如2010年10月23日,13号台风“鲇鱼”倒槽暴雨,2013年10月7-8日,23号“菲特”台风暴雨。这种远距离暴雨也是“秋台风”需要特别防范之处。

上海旅游节来了 你想怎么玩?

<<详情请见3版

2018年上海拟创建 24条(段)林荫道

本报讯 (记者 柏可林)记者从上海市绿化和市容管理局获悉,依照《上海市林荫道评定办法》,今年,本市将在原有198条的基础上,新创建一批林荫道。年初,经各区绿化管理部门通过自评和推荐以及市绿化部门初步审核,最终16个区共计申报拟创建林荫道36条。8月中下旬,市绿化部门组织专家对申报道路进行了现场考评,初步拟定符合林荫道标准道路共计24条(段),其中市区15条,郊区9条,昨天起开始一周的公示。

经过多年林荫道创建经验的不断积累,技术的不断完善提升,特别是《林荫道设计规程》的颁布实施后,各区乃至街镇林荫道创建工作的开展实施更加趋于娴熟。各区绿化部门以已创建林荫道为示范点,不断提升自身精细化养护管理水平,通过提升附属设施,加强病虫害防治,规范化修剪,静安区北京西路等路段已经成功将路段林荫道创建成为全路段林荫道。

各区街镇、园区的林荫道创建热情也日益高涨,林荫景观面貌日益丰富。比如,浦东新区迪斯尼度假区在阳光大道以11排重栎木,辅以地被灌木和草花打造了一条景观优美、物种丰富的秋色林荫大道,闵行颛桥镇通过对繁安路进行维护提升使道路整体景观面貌焕然一新。

通过本年度林荫道的创建,一些新的林荫片区形成雏形。在曹杨林荫片区和徐家汇林荫片区的引领下,普陀区桃浦地区、徐汇区湖南路街道地区和漕河泾开发区逐步向林荫片区发展。目前,中心城区林荫道正逐步连线成片,总体分布从中心向四周辐射。



每年金秋,上海总会沉浸在欢乐的海洋之中。已经步入第29个年头的上海旅游节将于9月15日至10月6日如期举行,它不仅成为这座城市最大型的定期文旅活动之一,也让全球游客拥有了一个更便利实惠的机会,去近距离感受上海的美好。未来三周,又有哪些精彩活动在等待着我们?

■ 热点关注

科普也有个性化菜单 全国科普日上海活动周末揭幕

本报讯 (记者 田雨霖) 2018年上海市“全国科普日”活动将于9月15日-21日期间集中开展,活动主题为“创新引领时代、智慧点亮生活”。科普日期间,弘扬科学精神主题展览将在科学会堂一号楼草坪前和地铁1号线、2号线人民广场中转大厅同时展出,一面是15位德高望重的院士,一面是15位朝气蓬勃的少年;一面为科学精神奏响时代乐章,一面为创新梦想插上科技翅膀。

市科协副主席梁兆正介绍,本届科普日97%以上的活动在基层展开,从讲座、科普教育基地开放,到社区活动、企业开放和实践探究项目,从市级层面延伸至各个区、街镇等近3000项

活动编织成上下联动、真正让科普惠及每个人。

今年科普日期间,科研院所将为孩子们带来生动有趣的科学实验。中国极地研究中心的科学家、极地考察站站长和雪龙号科考船长将来到现场,与上海小学生亲密相会互动,讲述工作生活中的感人小故事。

此外,科普日也将继续探索新的科普表现形式,将科普和艺术、历史、体育相结合,以电影、旅行、运动等方式,从全新的角度呈现科技的魅力。

“2018上海科普电影周”将会为观众带来9部、18个场次的国内外优秀科普电影;科技体育嘉年华、科普定向赛

将以科技手段与互动形式展示科技与体育融合的理念,诠释体育中的科技与现代科技背景下的体育运动,让参与市民在活动中感受科技魅力、运动活力、产业融合带来的创新力。

上海新闻广播《十万个为什么》节目还将与复旦大学智能机器人研究院共同研发的智能机器人“嘿哈博士”开辟“嘿哈辟谣站”板块,让机器人和你一辩科学的真伪;由上海市科协主导开发的智慧科普盒子,链接科普资源,打通渠道壁垒,在权威科普内容和闲置社区大屏之间打造一条“高速公路”,让科学知识触手可及,破解科普资源传播的“最后一公里”难题。

■ 精彩导读

长租公寓中介服务 投诉激增

市消保委通报三大风险

—5版

沪“一网通办”APP 新版上线

涵盖200余项服务事项

—8版